本报讯(记者 李淑霞 见习记

者 赵浚彤 通讯员 宋炳茹 报道)近

年来,我市电动汽车保有量增速明

滨州累计建设充电桩818台

实现全市62个乡镇直流充电服务全覆盖

滨州发布城市供水突发事件应急预案

高效预防和处置7种突发事件,保障主城区供水安全平稳运行

本报讯(记者 张子强 通讯员 李 洪卫报道)城市供水关系着千家万 户,是城市正常运转的重要保障。为 做好城市供水系统突发事件应急处 置工作,及时、有序、高效处置事故、 排除隐患,最大限度减少影响和损 失,切实保障城市供水的安全、优质、 平稳运行,近日,我市发布了《滨州市 城市供水突发事件应急预案》(以下 简称《预案》)。

步/福州可求 责任编辑: 王辉 杨孟子 电话:3186761

」坚持人民至上,进 一步完善城市供水应急管 理体系

《预案》把人民群众的利益放在 第一位,进一步完善我市城市供水应 急管理体系,秉持科学、全面、可操作 性强的原则,由市城乡水务局在广泛 征求各有关单位意见建议的前提下, 组织专家编制完成。

根据《预案》,在市人民政府统一 领导和有关部门协调配合下,建立健

全分类管理、分级负责、条块结合、属 地为主的应急管理体系。城市供水 行政主管部门负责拟定行政区域内 供水系统重大事故应急预案,并负责 预案批准后的实施工作;各供水单位 制订本单位供水系统重大事故应急 预案及专项应急预案。

《预案》坚持事故应急处置与预 防相结合,常态与非常态相结合,提 高风险防范意识,加强常态下的风险 评估、物资储备、队伍建设、装备建 设、预案演练等应急准备工作,构建 供水安全风险防范体系。

」结合实际,预防和处 置主城区供水系统7种突 发事件

《预案》充分考虑了滨州市城市 供水的实际情况,适用于滨州市主城 区内(滨城区和滨州经济技术开发 区)城市供水系统发生突发事件的预 防和处置工作。

突发性事件主要包括但不限于 城市水源或供水设施遭受污染,发生 不可抗拒自然灾害事件(地震、台 风、洪涝灾害、干旱等);取水水库大 坝、取水涵管等发生垮塌、断裂致使 水源枯竭;供水系统设施设备发生 事故引起的突发性事件(爆炸、倒 塌、失控、毁坏、严重泄漏等);城市 主要输供水干管和配水系统管网发 生爆管,影响大面积区域供水;调 度、自动控制、营业等计算机系统遭 受入侵、失控、毁坏;传染性疾病暴 发;战争、恐怖活动导致水厂停产、供

《预案》最大限度地预防和减少供 水突发事件造成的影响和损失,全 力防止城市供水突发事件引发的次 生、衍生灾害,减轻城市供水突发事 件对人民群众生命财产安全和生产 活动产生的影响。其他县市区可参 照本预案制订各自行政区域内的供 水突发事件应急预案。

一突出协同性,建立健 全城市供水突发事件应对 工作机制

根据《预案》,市政府成立城市供 水系统突发事件应急指挥部,统一领 导和指挥供水突发事件应急处置工 作,明确指挥机构、工作机构、成员单 位、专家组设置、应急队伍、现场应急 处置机构及其职责,建立统一指挥、反 应灵敏、协调有序、运转高效的协同配 合应急处置机制,能够有效整合各方 资源,提高应急处置的效率和效果。

《预案》的制订结合了国内外城 市供水突发事件应急处置的经验和 做法,涵盖了城市供水突发事件应急 处置的各个环节,包括预防预警、应 急响应、应急保障、应急终止和后期处 置等,形成了一个完整的应急处置体 系,充分利用现有监测、预警手段,增 强分析研判能力,对可能发生的供水 突发事件,做到早发现、早报告、早控 制,具有很强的科学性和可操作性。

显,国网滨州供电公司持续加强充 电设施建设,累计建设充电桩818 台,实现了全市62个乡镇直流充电 服务全覆盖。 滨州地处京津冀入鲁主通道,

长深高速滨州服务区、荣乌高速无 棣服务区是京津方向进入山东主 要的休息服务区,国网滨州供电公 司制定了节假日值班计划和应急 响应方案,保证春节期间的绿色出 行。在春节前对所有城区公共充 电站和高速服务区充电站开展一 轮特巡消缺,并进行一次实车充电 试验,确保每台充电桩能用、好用。 春节假期车流量高峰期,在滨州服 务区、无棣服务区、无棣东服务区 等流量较大的服务区安排工作人 员现场值守,提供充电服务。实行 24小时电话值班,车主在充电过程 中遇到任何问题,可拨打值班电话 提供服务;如遇到紧急情况,电网 工作人员将在45分钟内奔赴现场

国网滨州供电公司也特别建 议大家提前下载"e充电"APP,在 APP 首页,点击"找桩"或"站点查 询",可快速查看附近充电站的使 用情况,是否空闲或者繁忙,采用 导航引导,帮助车主准确快速找到 充电桩。车主也可点击APP首页 的"即插即充",绑定车辆后,开通 "即插即充"功能,找到有"即插即 充"功能的充电桩,就可以实现快

下一步,国网滨州供电公司将 以更大的力度、更实的举措服务新 能源汽车发展,为美好生活赋能。 科学修编电网发展规划,紧密跟 踪充电设施建设需求以及充电技 术发展趋势,对承载力不足的地 区,通过增容和扩大线径等方式 提升充电能力,对居民充电桩报 装实施"单独装表、独立计费",供 电企业承担公共电网到电能表工 程费用,严格执行居民充电桩动 态分时电价政策,让老百姓得到 真正的实惠。推动居民居住区 "统建统服"和"有序充电"模式应 用,利用既有居住区内部场地或 周边公共停车区域开展公共充电 基础设施建设,服务居住区新能 源汽车充电需求,缓解部分老旧 小区充电难问题。

惠民春节期间 推出70余项文旅活动

集书会正值春节期间,为更好满足 人民群众多样化、多层次的精神文 余项文旅活动。

戏曲展演、新春年货大集文旅非遗 文创展销活动,在孙武不夜城设百 姓大舞台,上演戏曲表演、民间秧 歌、东路梆子等精彩节目,为戏曲 爱好者提供交流和展示的平台,为 胡集书会盛大开幕营造浓厚的节

非遗、秧歌"闹"盛会。为进一 步做好弘扬中华民族优秀传统文 化的职责,扩大胡集书会的影响力 和规模,将在胡集书会上举办第六 届特色手造美食展,展示惠民县传 统美术、传统技艺类、特色美食,让 群众体验赶黄河大集、听古韵小 曲、品美食小吃、购手造好品的乡

五在惠民县孙武广场举办"鼓乐欢 腾闹元宵"民间秧歌展演暨非遗好 品展销活动,以秧歌、舞龙、舞狮 高跷等丰富多彩、具有地域特色的 民间表演形式,组织惠民泥塑、清 河镇木版年画、莲花灯等"非遗好 品"进行展销,让群众近距离体验 非遗,进一步丰富和活跃基层群众 文化生活,营造"村村有好戏、回村 过大年、一起闹元宵"的浓厚节日 氛围。

文旅活动"靓"盛会。胡集书 会期间推出政策"新春大礼包",孙 子兵法城、武定府衙、魏氏庄园推 出联票,对属蛇游客免门票。在 惠民县博物馆举办"金蛇献瑞 璀 璨元宵"灯谜游园会、蛇年文化图 片展览、年画展,书会期间参与活 动,还有机会把"福禄"带回家。 各景区还将上演新春花灯展、烟 花瀑布、舞龙舞狮等各类民俗活 动,丰富胡集书会期间的旅游产

本报讯(记者 荆常忠 报道)胡 村文化旅游节。同时,农历正月十

旅需求,惠民县推出"惠"享"惠"乐 过大年系列活动,包含五大板块70 好"戏"连连迎盛会。以胡集 镇胡集联村入选2025全国春节"村 晚"示范展示点为引领,组织优秀

我市强化食品安全"抽检+监管+执 法"联动效应 保障群众吃上"放心肉"

本报讯(记者 隆卫 报道)春节 期间是肉及肉制品大宗消费的高 峰期。针对这一消费特点,市场监

管部门主要从三方面入手,全面保 障春节期间肉及肉制品质量安全。 全面开展风险隐患排查。持 续开展肉及肉制品专项整治,重点 从肉及肉制品生产经营环境条件、 进货查验制度落实、诚信守法生产

经营履行等方面,督促检查生产经

营业户依法落实食品安全主体责

任,全市出动执法人员97人次,检

查肉制品生产企业39家次,全方位

强化风险排查,严把源头关口。 聚焦重点产品强化抽检。坚 持问题导向和目标导向,突出牛 羊肉、驴肉等重点品种,强化食 品抽检的"雷达"作用,完成肉制

品专项抽检52批次,进一步增强 监督抽检的靶向性和有效性;强 化食品安全"抽检+监管+执法" 联动效应,进一步提升肉及肉制 品安全监管效能。

持续强化部门联勤联动。严 格落实"四个最严"要求,强化与 公安、农业农村等部门的协同配 合,重拳出击,铁腕整治,依法从 严从重查处掺假掺杂、以次充 好、以假充真等违法犯罪行为, 有力震慑不法分子。

保障肉及肉制品质量安全,既 一项民生工程,也是一项系统工 程,市场监管部门将会同相关部 门,持续对肉及肉制品违法犯罪行 为保持严打高压态势,给广大市民 营造一个安全、放心的消费环境。

沾化冬枣等8件 地理标志用标率均达100%

本报讯(记者 荆常忠 报道)1 月20日上午,市政府新闻办在无棣 县举行新闻发布会,邀请有关方面 负责人介绍我市地理标志工作有

关情况并回答记者提问。 记者在发布会上获悉,2022 年3月,"沾化冬枣"入选第一批省 级地理标志产品保护示范区筹建 名单、第一批"好品山东"区域类产 品名单;2024年8月,"沾化冬枣" 成功入选国家知识产权局组织的 首批地理标志保护工程实施名单。 截至目前,沾化冬枣、沾化海蜇、沾 化白山羊等8件地理标志用标率

在助力沾化冬枣地理标志产 业高质量发展方面,沾化重点开展 了三方面工作。抓基础提升推动 "标准化创新"。按照"沿路发展、 成片建设、规模推进"的原则,构建 "1+3+10+N"发展格局。编制《地 理标志产品沾化冬枣》1项国家标 准,《沾化冬枣标准化生产技术管

理规范》等7项地方标准和《沾冬2 号》等11项团体标准,对冬枣生产

全过程实行标准化管理。 抓质量提升实现"立体化监 管"。2022年3月,出台《沾化冬枣 地理标志专用标志管理办法》,大 力实施国家级地理标志保护工程, 不断完善标准、检验检测、质量保 证"三大体系"建设,强化地理标志 产地质量管控。2024年共出动执 法人员300余人次,检查经营主体 142家,对72家用标主体实现全覆 盖监管。

抓品牌提升做好"精细化培 育"。2019年以来,接续出台《关于 加快推进冬枣产业高质量发展的 意见》《沾化区品牌培育专项资金 管理办法》等品牌培育政策。2024 年5月,沾化冬枣"一枣一世界"品 牌形象亮相"2024世界品牌莫干山 大会品牌信用建设论坛""一枣一 世界,一品一恒远"地理标志产业 发展理念知名度不断提升。

乡村体育氛围浓 近日,邹平市码头镇迎来了 场别开生面的篮球盛事——"村 BA"。来自各村的篮球队员们迅 速进入状态,他们身姿矫健,脚步 如飞,凭借着出色的身体素质和敏 捷的身手,在球场上奔跑、传球、投 篮,动作娴熟,配合默契,展现出了 高超的篮球技艺和顽强拼搏的体 育精神。这不仅点燃了村民们对 体育运动的热情,更成为乡村文化 建设的一道亮丽风景线。(通讯员 班景洁 摄影)

滨北派出所与园区企业的二三事:

大事小情能交心 警务服务真用心 治安管理很上心

本报记者 罗军 见习记者 刘凯铭 通讯员 马晓楠

新春 走 基层

1月29日,农历大年初一,李红 (化名)给公司领导发了一条微信: "感谢您和派出所的帮助,让我过了 一个舒心年。新的一年,我会继续努 力、尽心尽力工作。

2020年,李红的婚姻走到终点 李红开始带着孩子独自生活。本以 为能过上平静日子,可前夫却以看孩 子为由,经常赖在她家里不走。看到 李红与异性正常接触,其前夫便上前 骚扰。李红的生活被搅得一团糟,工 作也蒙上了阴云。

公司领导得知后,求助于滨北派 出所所长张厚伟,请求帮忙解决这起 纠纷。张厚伟与同事找到李红了解 情况,又与李红前夫沟通,既让他意 识到自身行为已涉嫌治安违法的严 重性,又从法、理、情角度讲明这段关 系的正确处理方式。前夫终于不再 纠缠,李红的工作、生活逐渐走入平

滨北派出所与园区企业、企业员 工的故事,没有惊天动地的情节,却 总能在细微处,让人心头一暖。走 心,才能贴心——这是滨北派出所全 体民辅警的信条,也是他们与滨北工 业园区企业之间的默契。

大事小情能交心

解决员工的生活困扰,是警企关 系的温情体现。而在企业的日常运 营和发展中,派出所同样提供着全方 位的贴心服务。

多年来,滨北派出所通过建立 "法治副厂长",召开"企联会"等形 式,与园区内所有企业负责人建立直 接的沟通联系渠道,做到"无事不扰、 有事必到"。

乙企业当年由多名合伙人一起 出资成立,多年来,大家齐心协力,公 司也办得风生水起。但是随着市场 行情的变化和政策的调整,2023年以 来,股东们对于企业下一步的业务发 展方向产生了严重分歧,原本肩并肩 战斗的伙伴"同床异梦",企业开始在 翻脸、分家的路口踌躇、徘徊。2024 年,其中一位股东私自带走公章等必

要资料,开始走企业注销手续。

作为一家具有资质的化工企业, 乙企业在业内具有一定知名度和市 场地位,一旦被注销,大量订单就会 流失,企业经营势必陷入深深的泥 潭,银行债务、几百名员工的就业等 一系列稳定风险因素,就会接踵而

另外几名股东得知消息后,立即 联系派出所民警,请求帮助找到相关 人员,及时阻止办理注销手续。

公安机关不能直接介入企业的 内部经营或股东纠纷,但是有义务防 止涉嫌盗窃、侵占公司财产或其他违 法行为的发生,更有责任预防和化解 各类社会稳定风险。

很快,所长张厚伟拨通了对方的 电话,简单明了的摆明利害,后者立 即终止了企业注销行为。随后,张厚 伟等又召集企业股东见面,告知大家 企业经营和管理既要合法,也要承担 起应尽的社会责任。

多年来,很多企业生产、经营、管 理等方面困难,在派出所的协调下得 到及时处置。口口相传,越来越多企 业也愿意自揭"伤疤"和"家丑",请派 出所出面帮助解决企业束手无策的

有企业在发展线下门店时,某员 工通过虚报房租、电费等形式,职务 侵占达20余万元;有的企业业务员在 药品销售过程中"偷梁换柱",损公肥 私;有员工因为对内部管理有意见, 经常给部门主管发威胁短信……这 些线索、求助都被派出所一一进行了 依法依规处理,企业也得以轻装上

交心,来自每一次报警、每一个 求助、每一起案件办理中累积起来的 信任。

张厚伟说,滨北派出所年处理警 情4400余起,其中涉企警情150余 起。对于很多企业和他们的员工来 说,他们可能一辈子也不会有事求助 派出所,但只要需要我们,我们就一 定会拿出百分百的努力全力以赴。

警务服务具用心

滨州亚光家纺有限公司是园区 内以出口为主的家纺企业,75%的产

品出口到美国、欧盟、日本、加拿大、 澳大利亚等30多个国家和地区。

如此庞大的出口量,需要更为产 苛的质量把控和员工管理,也要应对 国外进口商提出的方方面面要求。 比如,出口企业的社会责任,产品的 品质以及是否符合当地的环保标准, 比如,出口企业员工是否有犯罪记

每年,滨北派出所与亚光的固定 联系之一,就是出具4000名员工的 无犯罪证明。

4000 份无犯罪证明是一份着实 不小的工作量,更别说要在短时间内 查询、打印。每年年初,户籍民警王 凯伦就会和其他工作人员一起,按照 企业提供的名单,登录系统逐人查

户籍,是最广泛的警务服务。走 进小小的户籍室,"马上办、延时办、 灵活办、上门办"的"四办"承诺悬挂

在最显眼的地方。 王凯伦解释,马上办是对企业、 群众反映的亟待解决的事项,快速反 应马上办;延时办是根据企业工人的 上下班时间进行动态调整;灵活办是 在不违反法律法规和工作纪律的前 提下容缺办理;上门办是针对行动不 便、集体业务等诉求开展上门工作。

就拿滨农来说,因为生产需要, 每年都会定期派出20多名技术员出 国技术指导。当企业的需求反馈到 派出所时,户籍室就联系出入境管理 部门,提前进入企业,为技术员集中 办理护照。

2025年初,山东省人民政府公布 了关于设立滨城高新技术产业开发 区的批复,工业园区定名为滨城高新 技术产业开发区,在经历了20年的探 索和积淀后,开始走上了一条崭新的 发展车道。

2006年成立时,很多工人还是小 伙子、大姑娘,一眨眼的工夫,成了40 岁的中年人。上有老、下有小,他们 用勤劳的双手挣来柴米油盐,也用踏 实的脚步托举起对美好生活的期盼。

王凯伦说,一份证明、一个护照, 不仅仅是关系企业的订单和信誉,还 承载着几千个家庭的生计,重若千 钧。唯有我们用心,才能让企业安 心。

治安管理很上心

走讲淀北派出所 12平方米的电 子显示屏上清晰地显示着重点企业、 路口、卡口的实时影像,治安情况尽 收眼底。

教导员张佳告诉记者,这是覆盖 园区的"警保联控平台"。

平台借助先进的"鹰眼直控"系 统,辖区30多家企业大门口的高清视 频监控,全部接入派出所。同时,在 可视化对讲机的加持下,派出所能实 现与企业保安的实时视频对讲,指挥 企业保安做好先期处置,为派出所到 警进一步争取时间。

2024年夏,某企业车间电机被 盗。接警后,派出所通过警保联控 平台很快锁定了嫌疑人的身份和 车辆信息,以及行驶轨迹,立即派 出警力追击,并将所盗电缆全部追 回。

张佳说,警保联控平台实现警企 共建、警保联动,2024年,工业园区全

年实现流窜性案件"零发案" 电信网络诈骗案件,占据了近年 来很多地方刑事警情的多数,更因为 实施电诈的团伙和网络服务器多位 于境外,导致被骗资金很多都难以追 回。在这种情况下,派出所针对企业 员工的宣传防范工作,就变得尤为重

2024年,辖区某钢构公司的财务 人员,不慎掉入了电诈人员设计的陷 阱。接到滨州市反诈中心通报后,派 出所立即赶赴企业,要求财务人员止 付,并为企业挽损35万余元。

止付成功第二天,滨北派出所召 集辖区企业相关负责人、财务人员参 加宣讲会,用发生在身边的案例警醒 参会人员。

走心,才能贴心——滨北派出所 与园区企业的故事,是滨州公安机关 服务经济社会发展的生动写照。

无论是帮助解决员工的"家事" 还是主动化解企业的"难事",再到守 护园区的"平安事",滨北派出所用一 次次实际行动,诠释了"人民公安为 人民"的初心与担当。在这里,守护 辖区安宁,服务企业发展,不仅是一 句承诺,更是一种扎根于日常的责任 与坚守。